

经青岛中转40个国内机场可“一票到底”

青岛国际机场集团有限公司党委副书记、总经理崔学军做客民生在线，谈出行便利化举措

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮



■青岛国际机场集团有限公司党委副书记、总经理崔学军做客民生在线。

调作用，协同空管部门、航空公司，在保证安全的前提下，最大程度让旅客“应飞尽飞”、顺利成行。

网友：从市区往返青岛机场有哪些出行方式？

崔学军：青岛机场一直致力于打造集航空、铁路、公路、城市轨道等多种方式于一体的“全成型、立体化、零换乘”综合交通枢纽。现阶段，青岛机场设有高铁、地铁、自行车、出租车、网约车、长途汽车、定制客运、机场巴士、公交、租车10种交通方式可供旅客选择。其中，地铁8号线北段是直达机场的骨干快线，换乘1号线、

3号线即可到达市区，地铁站下穿航站楼的设计进一步缩短了机场与主城区之间的距离，成为市区往返机场性价比较高的出行方式。

网友：铁路青岛北站设置了城市航站楼，请问都有哪些功能？

崔学军：空铁联运是提升一座机场辐射能级和旅客出行便捷度的重要支撑。铁路青岛机场站已开通列车29列，运行线路除覆盖潍坊、济南、日照、临沂等省内城市外，省外辐射北京、上海、郑州、南京等直辖市和省会。今年春运期

青岛今年继续对50条背街小巷开展“微提升”，让精细化管理向街巷胡同延伸，让一个个治理单元成为发展单元——

背街小巷整治，如何“迷人”更“动人”

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻



■ 黄县路上的彩绘墙吸引市民游客打卡留念。
贾臻 摄

位于八大关街道的鹤山支路整治前地被裸露严重，居民普遍反映缺少可供周边居民停留、休憩的配套设施及照明设施。按照居民所需，整治过程中栽植了绿篱、宿根花卉、花灌木等增加绿化空间层次，还设置了休闲活动场地。“邻里间”小品、社区议事廊架，方便社区居民议事需要。同时，根据居民反映的夜间出行不便的实际情况安装了太阳能景观灯，让鹤山支路成为居民居住、出行的“舒心路”。

青岛市城管办相关负责人介绍，针对背街小巷复杂多元的现状，市城管办根据背街小巷所处区域、承载功能和设施条件的差异，将其划分为整治提升类、严管类、规范类，实施差异化分类治理。其中，整治提升类着重于路面修复、护栏维修更换等硬件设施的改造升级；严管类主要针对垃圾积存、占路经营、乱贴乱画等现象的整治；规范类聚焦于环境卫生改善与绿化美化水平的提升。

青岛市城管办相关负责人介绍，针对背街小巷复杂多元的现状，市城管办根据背街小巷所处区域、承载功能和设施条件的差异，将其划分为整治提升类、严管类、规范类，实施差异化分类治理。其中，整治提升类着重于路面修复、护栏维修更换等硬件设施的改造升级；严管类主要针对垃圾积存、占路经营、乱贴乱画等现象的整治；规范类聚焦于环境卫生改善与绿化美化水平的提升。

更有故事：
让城市文化在街巷中流淌

街巷是故事的发生地。它们是否具有趣味性、层次性、生活性，很大程度上和这条街巷所表达的文化有关。

对于市南区老城区的背街小巷，那一位位

曾经生活在街巷里的蜚声国内外的名人，为街巷增加了一抹厚重的文化底色。如何通过街巷的整治提升唤醒城市文化基因，成为值得思考的问题。

青岛小鱼山文化名人街区作为中国历史文化名街，主要由环绕小鱼山的福山路、鱼山路、大学路、莱阳路4条街道及其周边小巷构成，还包括黄县路等街道上的老楼老院。

作为第一海水浴场这一“流量大户”去往八大关街道的鹤山支路整治前地被裸露严重，居民普遍反映缺少可供周边居民停留、休憩的配套设施及照明设施。按照居民所需，整治过程中栽植了绿篱、宿根花卉、花灌木等增加绿化空间层次，还设置了休闲活动场地。“邻里间”小品、社区议事廊架，方便社区居民议事需要。同时，根据居民反映的夜间出行不便的实际情况安装了太阳能景观灯，让鹤山支路成为居民居住、出行的“舒心路”。

青岛市城管办相关负责人介绍，针对背街小巷复杂多元的现状，市城管办根据背街小巷所处区域、承载功能和设施条件的差异，将其划分为整治提升类、严管类、规范类，实施差异化分类治理。其中，整治提升类着重于路面修复、护栏维修更换等硬件设施的改造升级；严管类主要针对垃圾积存、占路经营、乱贴乱画等现象的整治；规范类聚焦于环境卫生改善与绿化美化水平的提升。

更有故事：
让城市文化在街巷中流淌

街巷是故事的发生地。它们是否具有趣味性、层次性、生活性，很大程度上和这条街巷所表达的文化有关。

对于市南区老城区的背街小巷，那一位位

青岛开展第26个世界计量日系列宣传活动

6月底前实现114个市场“一秤一码”全覆盖

通过计量惠民免费检测、设立咨询台、发放宣传资料等方式，向市民讲解计量在日常生活、健康医疗、环境保护等领域的重要作用。同时，展示了血压计、水表、电表、燃气表等与民生息息相关的计量器具，解答市民关于计量方面的问题和疑惑。各区（市）局设分会场，同步开展计量惠民服务进社区宣传科普活动，宣传与计量有关的法律、法规和计量知识，热心解答市民咨询。通过开展系列活动，让广大市民了解计量、参与计量，切身感受计量与日常生活的密切关系，提高计量工作的社会认知度和群众参与度。

计量是质量的基础、公平的标尺，关系百姓“菜篮子”“米袋子”“油瓶子”。今年以来，市市场监管局聚焦民生领域持续发力，集中开展餐饮电子秤专项整治，检查商户3000余家次，查处案件14起，对206家加油站开展计量风险警示，一季度实现计量类投诉同比下降50%。智慧监管方面，自主研发“计量智慧监管系统”，推行农贸市场“一秤一码”赋码管理，覆盖98个市场1.4万余台电子秤，6月底前实现全市114个市场全覆盖。产业融合方面，建有法定计量检定机构7家、国家计量器具型式评价实验室

7个、省级计量站1个，去年完成强制检定计量器具39万余台件；拥有市级社会公用计量标准364项，今年新建社会公用计量标准11项，居副省级城市前列。计量服务方面，拥有2家国家级产业计量测试中心、1家省级产业计量测试中心、2家省级计量技术委员会，形成了覆盖全产业链、全溯源链、全寿命周期的计量服务体系。同时，针对民生实事精准施策，联合多部门开展水电气“三表”专项整治，摸排生产、经营企业及新装表具情况，强化投诉线索核查，保障市民“表具安心用、费用透明缴”。

青岛迎来今年首轮高温天气

预计今年5月全市平均气温较常年偏高

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报5月20日讯 当前，我国北方地区正在经历今年首轮高温天气过程。省气象台在18日发布今夏首个高温橙色预警后，20日高温橙色预警继续有效。此次，青岛也在“高温序列”中。19日至20日，西海岸新区、即墨区、胶州市、平度市、莱西市陆续发布高温橙色预警信号，20日青岛北部内陆地区高温范围继续扩大，个别地区最高气温超过40摄氏度。

下一步，我们将持续优化城市航站楼服务品质，根据需要协调加开高铁班次，让山东其他城市居民实现“坐着高铁赶飞机”。

网友：现在从青岛机场中转国际方便吗？

针对中转旅客有什么便利服务？

崔学军：中转的便利服务和客流是衡量一个机场枢纽能级的关键指标，也是我们一直努力的方向之一。现阶段从青岛机场中转还是比较方便的，2024年中转旅客量达到255万人次，占比提升到10%，位居同量级机场前列。

国内中转方面，已经同深圳、武汉、厦门、南昌等40个机场实现了“一票到底 行李直挂”的跨航司通程值机业务，中转旅客可以在始发机场一次性完成所有值机手续，行李直挂到最终目的地，大幅提升了出行效率。

国际中转方面，携手机场海关、机场边检，开通了国际通程航班，国内主要城市经青岛到首尔、迪拜、伦敦、墨尔本、悉尼、莫斯科的保障链条十分顺畅，中转衔接时间缩短了40分钟以上。尤其是面向日韩方向，将持续打造国内经青岛至日韩的中转枢纽。

下一步，除了前期设置的免费中转休息区外，我们将持续推出票价优惠、中转免费住宿等服务产品，为广大旅客经青中转架起高效又实惠的“空中桥梁”。

“民生在线”下期预告

网谈时间：5月22日（周四）下午2:30—4:00

网谈单位：市人力资源社会保障局

本轮高温过程“后劲不足”。市气象台预报，21日白天，青岛晴转多云天气相伴，各区市的最高气温都会开始回落，市区23摄氏度上下，内陆地区31到33摄氏度；22日白天，随着北风增大，南北地区的温差缩小，各区市的最高气温在24到27摄氏度之间。

气象部门提醒，面对高温天气，有关部门和单位要按照职责做好防暑降温准备工作，注意防范因用电量过高及电线、变压器等电力负载过大而引发的火灾，还要做好森林防火工作；高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间。公众尽量避免在高温时段进行户外活动，老、弱、病、幼人群要做好防暑降温，并采取必要的防护措施。干热风地区要及时做好小麦干热风的防御工作，浇好灌浆水以减轻干热风的危害。

青岛一项目获评国家智能制造标准应用试点

由青岛崂山矿泉水有限公司、华高数字科技有限公司共同承担

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报5月20日讯 近日，国家标准化管理委员会、工业和信息化部联合下达第二批智能制造标准应用试点项目，青岛崂山矿泉水有限公司、华高数字科技有限公司共同承担的“瓶（罐）装饮用水智能工厂标准应用试点”项目脱颖而出，入选国家试点项目名单。记者从市市场监管局获悉，这是青岛第三个国家级智能制造标准应用试点项目，通过发挥标准支撑引领作用，形成一批标准化、高水平的系统解决方案，推动制造业高端化、智能化、绿色发展。

青岛崂山矿泉水数字工厂项目于2021年8月开始建设，目前已经成功上线运行。“瓶（罐）装饮用水智能工厂标准应用试点”项目的试点方向为智能工厂建设应用类，使用大数据、物联网、云计算等技术，实现对生产车间和流水线的智能感知和分析，形成以流程驱动业务集成融合、以数据驱动业务模式创新、以智能驱动数字业务培育的企业智能制造体系。在工厂运行过程中，根据车间生产过程质量控制要求及标准化管理要求，各环节质量管控实现了标准化管理。

从智能家电到轨道交通，从纺织服装到食品饮料，青岛智能制造标准应用于多个“10+1”创新型产业体系领域，助力“青岛智造”不断迈上新台阶。

青岛今年将继续推进115公里老旧管网改造

目前绍兴路、永安路、延吉路等工地接连进入开工期

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报5月20日讯 在永安路（永平路—永清路）路段施工现场，集中供热老旧管网改造正在如火如荼进行中。该项目将更换总长1476米的DN900管道，涉及沟槽开挖近900米，承担约800万平方米居民用热负荷，改造后将有效提高供热运行的安全性和经济性，对保障优质稳定供热发挥重要作用。

青岛能源热电集团相关负责人介绍，伴随城市更新建设不断深入，供热老旧管网改造也被纳入了同步规划改造。为有力保障冬季供热运行安全、平稳、高效，近年来，青岛能源热电集团积极深入落实市供热行业老旧供热管网改造工作部署，连续在非供热季开展老旧管网攻坚战，今年将继续推进115公里老旧管网改造任务。

本着应改尽改原则，今年115公里的改造任务中包含200个分项目，既要统筹考虑交通调流、整体规划等因素，还要避开高考季、夏季汛期，对施工效率提出了极高要求。为保证施工进度，青岛能源热电集团从今年3月底就提前启动了部分路段的施工，采取前期手续同步办理、多个项目同步开工、工艺流程压茬推进的方式，将施工时限压缩到极致，目前绍兴路、永安路、延吉路等工地接连进入开工期，这也标志着集中供热“冬病夏治”工作进入全面开工阶段。

关注5·20世界计量日

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

本报5月20日讯 20日，青岛市市场监督管理局在全市启动第26个世界计量日宣传活动，中国主题是“计量顺时代之需，应民生之盼”。

当天上午，市市场监管局会同市计量院、市南区市场监管局等单位在银座购物中心设立主场，启动世界计量日系列宣传活动。活动现场，

零售1.50元 本报昨日开印时间：4时30分

印完时间：5时30分

青岛日报社法律顾问：

琴岛律师事务所 侯和贞、王书瀚、王云诚律师

今日海浪水文预报：

海浪0.9m 涌向：--

海港潮位：第一次：高潮高380厘米 高潮时11时12分 低潮高99厘米 低潮时04时53分

第二次：高潮高350厘米 高潮时23时13分 低潮高170厘米 低潮时17时50分